
 

Αθήνα, 2 Δεκεµβρίου 2024 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς τον κύριο Υπουργό Εθνικής Άµυνας 

ΘΕΜΑ: «Καταγγελίες ασθενών για το 424 Στρατιωτικό Νοσοκοµείο Θεσσαλονίκης» 

Το  424 Στρατιωτικό Νοσοκοµείο  (424 ΣΝΘ) είναι ένα σηµαντικό νοσοκοµείο του ελληνικού 

στρατού, που βρίσκεται στη Θεσσαλονίκη και είναι ένα από τα µεγαλύτερα στρατιωτικά 

νοσοκοµεία στην Ελλάδα. Το νοσοκοµείο παρέχει ιατρική φροντίδα και υπηρεσίες σε στρατιωτικό 

προσωπικό, καθώς και σε πολίτες σε περιπτώσεις έκτακτης ανάγκης ή άλλων ειδικών περιστάσεων.  

Στην καθηµερινή του λειτουργία, το 424 ΣΝΘ παρέχει ποικίλες ιατρικές υπηρεσίες, όπως γενική 

ιατρική, χειρουργική, ορθοπεδική, καρδιολογική, καθώς και εξειδικευµένες υπηρεσίες για την 

αντιµετώπιση τραυµάτων και ατυχηµάτων κλπ. 

Ωστόσο, το τελευταίο χρονικό διάστηµα το νοσοκοµείο έγινε αποδέκτης σοβαρών καταγγελιών 

σχετικά µε θάνατο ασθενούς µετά από χειρουργική επέµβαση καθώς και ασθενών που 

νοσηλεύτηκαν στο εν λόγω νοσοκοµείο αλλά η εξέλιξη των συνήθων επεµβάσεων που 

υποβλήθηκαν ήταν κακή. Συγκεκριµένα αναφέρονται τα εξής περιστατικά: 

Πρόσφατα, 55χρονος αστυνοµικός χειρουργήθηκε για σκωληκοειδίτιδα πριν από ένα χρόνο και ένα 

χρόνο µετά τον ενηµέρωσαν ότι είχε καρκίνο µε αποτέλεσµα ο καρκίνος να έχει κάνει πλέον ολική 

µετάσταση. Ο αστυνοµικός που σήµερα «παλεύει για τη ζωή του» έχει υποβάλλει µηνυτήρια 

αναφορά στο Στρατοδικείο Θεσσαλονίκης κατά παντός υπευθύνου για έκθεση µε αποτέλεσµα τη 

βαριά σωµατική βλάβη. ΕΔΕ διέταξε ο Υπουργός Εθνικής Άµυνας για την υπόθεση του ιατρικού 

λάθους. 

Όµως όπως φαίνεται, το Υπουργείο Άµυνας δεν κράτησε την ίδια στάση στην περίπτωση του 

27χρονου στρατιώτη Νίκου Γκάτση   που πριν από ένα χρόνο περίπου άφησε την τελευταία του 
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πνοή λίγο µετά από χειρουργείο στο εν λόγω νοσοκοµείο.  Μάλιστα εδώ και ένα χρόνο η 

οικογένεια του δεν έχει λάβει καµία απάντηση για τα αίτια θανάτου καταγγέλλοντας ότι από την 

πλευρά του νοσοκοµείου «κάνουν το οτιδήποτε για να συγκαλύψουν το περιστατικό και να 

σταµατήσουν οι αγωγές», προκειµένου να αποφευχθεί η απόδοση ευθυνών.   

Άλλες καταγγελίες αφορούν στην περίπτωση µιας 50χρονης γυναίκας που είχε υποβληθεί στο 424 

σε επέµβαση θυρεοειδούς και έκτοτε χρειάζεται µηχανική υποστήριξη για να ανασαίνει (ζει 

µε τραχειοστοµία), ενώ έχει απωλέσει και την ικανότητα οµιλίας της και σε 43χρονη ασθενή από τη 

Λάρισα, η οποία εισήχθη στο νοσοκοµείο τον Ιούλιο του 2021 για αφαίρεση καρκινικών όγκων από 

τον θυροειδή και κινδύνευσε επίσης να χάσει τη ζωή της.  

Με δεδοµένο ότι δεν είναι γνωστό αν για τα περιστατικά του 27χρονου στρατιώτη που απεβίωσε 

και των δυο γυναικών που υπεβλήθησαν σε επεµβάσεις του θυροειδούς έχουν διεξαχθεί ΕΔΕ 

προκειµένου να αποσαφηνιστεί τι ακριβώς έχει λάβει χώρα και επειδή οι συγγενείς τους ζητούν 

απεγνωσµένα να µάθουν τι πραγµατικά συνέβη, 

Ερωτάται ο κ. Υπουργός: 

1. Σε ποιες οι ενέργειες έχετε προχωρήσει προκειµένου να διερευνήσετε τις παραπάνω 

καταγγελίες ασθενών που νοσηλεύτηκαν στο 424 ΣΝΘ; 

2. Ποιο είναι το πόρισµα της ΕΔΕ για την υπόθεση του ιατρικού λάθους του 55χρονου 

αστυνοµικού που χειρουργήθηκε για σκωληκοειδίτιδα πριν από ένα χρόνο και ένα χρόνο 

µετά τον ενηµέρωσαν ότι είχε καρκίνο; 

3. Γιατί δεν έχετε προχωρήσει σε αντίστοιχες ΕΔΕ στο εν λόγω νοσοκοµείο προκειµένου να 

διερευνηθούν τα υπόλοιπα περιστατικά για τα οποία έχουν γίνει καταγγελίες; Αν δεν 

συµβαίνει αυτό και έχουν πραγµατοποιηθεί ΕΔΕ ποια είναι τα σχετικά πορίσµατα; 

4. Γιατί ένα χρόνο µετά το θάνατο του 27χρονου στρατιώτη Νίκου Γκάτση, η οικογένεια του 

δεν έχει ενηµερωθεί σχετικά µε τα αίτια θανάτου του; 

5. Τι απαντάτε για τις κατηγορίες των συγγενών των παραπάνω ασθενών που νοσηλεύτηκαν 

στο 424 ΣΝΘ, περί συγκάλυψης των πραγµατικών γεγονότων; 



6. Πόσο καλά στελεχωµένο είναι το 424 ΣΝΘ αναφορικά µε το ιατρικό και νοσηλευτικό 

προσωπικό, ώστε να µπορεί ανταπεξέλθει στο δύσκολο έργο του που είναι η παροχή 

ιατρικής φροντίδας και υπηρεσιών σε στρατιωτικό προσωπικό, καθώς και σε πολίτες σε 

περιπτώσεις έκτακτης ανάγκης ή άλλων ειδικών περιστάσεων; 
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